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Ακολουθώντας τον Επίσκοπο Λαμψάκου στο 
Άγιον Όρος
Ορθοδοξία / Άγιον Όρος

Το Άγιον Όρος επισκέφθηκε ο Επίσκοπος Λαμψάκου κ. Μακάριος για μια ακόμη 
φορά, συμμετέχοντας στην πανήγυρη της Ιεράς Μονής Κουτλουμουσίου. Πιστός 
στην ετήσια επίσκεψή του, αποδέχθηκε και φέτος την πρόσκληση του 
Καθηγουμένου Γέροντος Χριστοδούλου και βρέθηκε στην Μονή της μετανοίας του.
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Ιερά Επιστασία 

Πρώτος σταθμός του σεβαστού Ιεράρχου ήταν η Ιερά Κοινότητα στις Καρυές. Εκεί 
συναντήθηκε με τον Πρωτεπιστάτη Γέροντα Παύλο Λαυρεώτη, με τον οποίο 
αντάλλαξε ευχές και συζήτησε θεολογικά και εκκλησιαστικά θέματα. Οι δυο 
άνδρες είχαν την ευκαιρία να αναπολήσουν κοινά αγιορειτικά βιώματα που 
σημάδεψαν τα πρώτα χρόνια της μοναχικής τους πορείας. Ο Πρωτεπιστάτης 
προσέφερε το σημαντικό έργο του «Λαυρεωτικόν Αγιολόγιον» στον Επίσκοπο και 
τη συνοδεία του. Ας σημειωθεί ότι τον Επίσκοπο Λαμψάκου συνόδευαν φοιτητές 
του Ινστιτούτου Θεολογικών Σπουδών στο Σαμπεζύ.
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Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου

Εν συνεχεία ο Επίσκοπος Λαμψάκου κατευθύνθηκε προς την Ιερά Μονή 
Κουτλουμουσίου όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τον Καθηγούμενο Γέροντα 
Χριστόδουλο και τους πατέρες της Μονής. Ακολούθησε αγιορείτικο κέρασμα στο 
Συνοδικό του μοναστηριού στη διάρκεια του οποίου ο Επίσκοπος προσέφερε στη 
Μονή μια τετράδα με τις μορφές των Ευαγγελιστών για δεσποτικό μανδύα.  Το 
εσπέρας της αυτής ημέρας, ξεκίνησε η αγρυπνία για την μεγάλη εορτή της 
Μεταμορφώσεως. Φέτος η ευλογία ήταν ιδιαίτερη με τη συμμετοχή μεγάλου 
αριθμού κελλιωτών μοναχών και ευλαβών προσκυνητών. Η πανήγυρις συνεχίστηκε 
και την επόμενη ημέρα με το μνημόσυνο στους κτήτορες της Μονής. Στα 
«κτητορικά» παραβρέθηκαν η Ιερά Επιστασία με τον Πρωτεπιστάτη Γέροντα 
Παύλο Λαυρεώτη και τα άλλα μέλη της Επιστασίας. Ιδιαίτερη χαρά προξένησε 
στον σεβαστό Ιεράρχη η συνάντηση με τον Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου κ. Ανδρέα 
με τον οποίο γνωρίζονται από παλιά. Την επόμενη μέρα, ο Άγιος Λαμψάκου 
συλλειτούργησε με τον Επίσκοπο Παλμύρας κ. Ιωάννη από το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας, ο οποίος βρέθηκε στο Άγιον Όρος αυτές τις ημέρες. Αισθήματα χαράς 
στον Επίσκοπο Λαμψάκου προκάλεσε η επίσκεψη του Μητροπολίτου Νέας Ιωνίας, ο 
οποίος είναι παλαιός απόφοιτος του Ινστιτούτο Θεολογικών σπουδών στο Σαμπεζύ.
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Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Την επόμενη ημέρα σταθμός του προσκυνήματος του κ. Μακαρίου έγινε η Μονή 
Βατοπαιδίου. Αφού συμμετείχε στην ακολουθία του Εσπερινού στο περικαλλές 
καθολικό που τιμάται στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, προσκύνησε το μέγα 
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θησαύρισμα της Μονής την Αγία Ζώνη της Θεοτόκου και τα ιερά λείψανα των 
αγίων. Ιδιαίτερα σημαντική και ωφέλιμη ήταν η συνομιλία του με τον Γέροντα 
Εφραίμ, με τον οποίο συζήτησαν για θεολογικά θέματα της τρέχουσας 
επικαιρότητας και αντάλλαξαν δώρα.



Σκήτη Κουτλουμουσίου

Συνεχίζοντας το προσκύνημα στην αγιορειτική γη, ο Επίσκοπος Λαμψάκου είχε 
ευλογία να προσκυνήσει την σεβασμία εικόνα του Αγίου Παντελεήμονα στη Σκήτη 
Κουτλουμουσίου. Με αφορμή τα έργα ανοικοδόμησης στο κελλί των Αρχαγγέλων, 
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ετέλεσε αγιασμό θεμελίου λίθου με τον Γέροντα του Κελλίου Δικαίο Χρυσόστομο 
Ιεροδιάκονο.

Ιερά Μεγίστη Μονή Ιβήρων

Επόμενος σταθμός του Επισκόπου Λαμψάκου ήταν η Ιερά Μεγίστη Μονή Ιβήρων. 
Στην είσοδο της Μονής τον Επίσκοπο υποδέχθηκε ο Καθηγούμενος της Μονής 
Γέροντας Ναθαναήλ. Εκεί, ο σεβαστός ιεράρχης είχε την ευκαιρία να συναντήσει 
τον παλιό του συμμαθητή, Προηγούμενο Καλλίνικο, και να ανταλλάξουν ευχές και 
αναμνήσεις από τα νεανικά τους μοναχικά παλαίσματα. Μετά την προσκύνηση της 
Ιεράς Εικόνος της Πορταΐτισσας και του επιβλητικού Καθολικού, ακολούθησε 
αγιορείτικο κέρασμα στο αρχονταρίκι της Μονής.
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Ιερά Μονή Σταυρονικήτα

Τα βήματα του Επισκόπου εν συνεχεία οδηγήθηκαν στο μικρότερο μοναστήρι του 
Αγίου Όρου την Ιερά Μονή Σταυρονικήτα. Στην είσοδο της Μονής προϋπάντησε 
τον Επίσκοπο ο π. Φιλήμων. Η επίσκεψις ξεκίνησε από το περίφημο Καθολικό όπου ο 
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Επίσκοπος και η συνοδεία του έψαλαν το Απολυτίκιο του Αγίου Νικολάου ενώπιον 
της θαυματουργού εικόνας του Αγίου Νικολάου του επιλεγομένου «Στρειδά». 
Αμέσως προσείλκυσαν το ενδιαφέρον και τον θαυμασμό όλων οι ανεπανάληπτες 
εικονογραφίες του Θεοφάνη του Κρητός με τις οποίες κοσμείται ο ναός. 
Πνευματικούς λόγους και θεολογικές κουβέντες αντάλλαξε ο Επίσκοπος με τον 
σεβαστό Καθηγούμενο της Μονής Γέροντα Τύχωνα. Μετά το πέρας της επίσκεψης, 
ο Γέροντας ξεπροβόδισε τον Επίσκοπο Λαμψάκου μέσω της περίφημης 
κληματαριάς και του υδραγωγείου. Στην έξοδο της Μονής, αντάλλαξαν τον εν 
Χριστώ ασπασμό και ευχήθηκαν καλή αντάμωση του χρόνου.

Καψάλα

Τελικός προορισμός του Ιεράρχου ήταν το κελλί της Πορταΐτισσας στην Καψάλα 
όπου έτυχε αβραμιαίας φιλοξενίας από τον Γέροντα του κελλίου Νικήτα, γνωστό 
μάγειρα των αγιορείτικων πανηγύρεων. Εκεί είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν 
παλαιό αντίγραφο της Παναγίας Πορταϊτίσσης.

Ο αγιορείτης Επίσκοπος προσέφερε και φέτος θυμίαμα ευλάβειας στο 
χριστεπώνυμο Όρος όπου πριν από εξήντα χρόνια αφιέρωσε τη ζωή του και 
ξεκίνησε την ποιμαντική διακονία του. Φέτος το προσκύνημα δεν αποτέλεσε μόνο 
αναβαπτισμό στα νάματα της αγιορειτικής ευλάβειας αλλά και υπόσχεση συνεχούς 
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κοινωνίας με την ησυχαστική ζωή και παράδοση.

Στιγμές από το προσκύνημα στο Άγιον Όρος:
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